

推动基层党建工作高质量发展

本报讯 12月25日至26日，全市基层党建工作现场观摩会召开。市委常委、组织部部长李兴伟出席并讲话；市委常委、峄城区委书记王玉，市人大常委会副主任、市中区委书记宋淑娟分别陪同。会前，与会人员集中观摩了各（区）市、枣庄高新区基层党建工作。李兴伟指出，今年以来，全市各级党组织以提升组织力为重点，突出统筹谋划，坚持问题导向，着力补齐短板，基层党建工作水平得到进一步提升。他要求，各级要高度重视基层党建工作，坚持问题导向抓整改，运用实效考核抓推进，切实抓好各项问题整改落实。要认真谋划，明确2019年党建工作思路措施。围绕思想政治建设，全面加强党员队伍教育管理；围绕乡村振兴战略，用力抓好农村基层党建工作；围绕引领基层治理，统筹抓好城市基层党建工作；围绕党建任务实施，切实强化各项保障措施，扎实实把基层党建工作任务落到实处，为建设自然生态宜居宜业新枣庄提供坚强组织保证。（记者 李鲁）

我市举办《沁园春·雪》书法名家精品展

本报讯 12月20日，由市文学艺术界联合会主办，枣庄市书法协会、枣庄市收藏家协会承办的江山多娇——纪念毛泽东同志诞辰125周年《沁园春·雪》书法名家精品全国巡展开幕式在新城观滔艺术馆隆重举行。市政协副主席艾百灵出席。

此次展览以“纪念毛主席诞辰125周年”为契机，启动《沁园春·雪》名家书法精品全国巡展，激发全市文艺界的创作热情和动力，为枣庄的经济社会文化全面繁荣发展贡献力量。

此次展出的125幅《沁园春·雪》字画，均出自全国各地125名书法大家墨笔，字画风格迥异、各有千秋，淋漓尽致地体现出《沁园春·雪》的风采，吸引了众多书法爱好者前来观展。（记者 安卿超）

关于召开中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会第三次会议的决定

（2018年12月26日政协第十届枣庄市委员会常务委员会第九次会议审议通过）

中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会常务委员会第九次会议决定：中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会第三次会议于2019年1月5日至8日召开。

建议会议的主要议程为：一、听取和审议政协第十届枣庄市委员会常务委员会工作报告；二、听取和审议政协第十届枣庄市委员会常务委员会提案工作报告；三、听取和讨论市委主要领导同志讲话；四、列席市十六届人大三次会议，听取和讨论市政府工作报告及有关报告；五、审议通过政协第十届枣庄市委员会第三次会议政治决议和其他决议、报告。

中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会第三次会议秘书长、副秘书长名单

（2018年12月26日政协第十届枣庄市委员会常务委员会第九次会议审议通过）

秘书长：曹士清
副秘书长：程涛 张心立 李书亭 葛德胜

姜爱英（女） 宋照东 孔德贵

中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会常务委员会关于调整专门委员会设置的决定

（2018年12月26日政协第十届枣庄市委员会常务委员会第九次会议审议通过）

根据《中国人民政治协商会议章程》第五十七条第七款中国共产党政治协商会议地方委员会常务委员会“决定地方委员会工作机构的设置和变动”的规定，中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会专门委员会设置调整为9个：提案委员会、经济委员会、农业和农村委员会、人口资源环境委员会、教科文卫体委员会、社会和法制委员会、港澳台侨民族宗教委员会、文化文史和学习委员会、委员联络工作委员会。

枣庄市第四次经济普查
入户登记告知书

尊敬的经济普查对象：

您好！感谢您对经济普查工作的支持与配合！经济普查是对全国底数的一次“全面体检”。你单位所提供的真实准确的普查资料，是国家制定推动高质量发展经济政策、营造良好营商环境的重要依据。为提高普查入户登记工作效率，现将相关内容告知如下：

一、根据《第四次全国经济普查方案》规定，联网直报单位2018年统计年报作为普查内容，请按照联网直报要求报送普查数据。开网时间为2019年1月20日0时，填报截止时间为3月10日24时。如有问题请登录国家统计联网直报网站（<http://www.lzwz.bn.cn>）或拨打全国统一服务热线：4008-100-166。个别单位及个体经营户的登记工作于2019年1-4月开展。届时将有佩戴普查员证或普查指导员证的普查人员进入你单位进行登记。

二、根据《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》的规定，经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查。经济普查对象应当如实、按时填报经济普查表，不得虚报、瞒报、拒报和迟报经济普查数据。经济普查对象应当按照经济普查机构和经济普查人员的要求，及时提供与经济普查有关的资料。请你单位准备好相关经营证件和与经济普查有关的会计、统计和业务核算等原始资料，积极配合普查员准确采集相关信息。

三、依照《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》，普查机构及普查人员对在普查中所知悉的调查单位信息将严格保密，相关信息仅用于普查目的，不作为相关部门和单位实施处罚的依据。如有违反《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》《全国经济普查条例》或损害调查单位利益情况，请你单位向国务院第四次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。

枣庄市经普办举报电话：3316973

枣庄市经普办举报邮箱：zrtjfgk@126.com

山东省经普办业务咨询电话：0531-8619772

衷心感谢您对第四次全国经济普查工作的支持与配合！

枣庄市第四次经济普查领导小组办公室

2018年12月

2009年

3月26日 枣庄市钢结构资产抵押贷款业务启动，为有效破解中小企业抵押担保难题找到新途径，在全国属首创。

3月 经国务院批准，枣庄市被列入国家第二批资源枯竭型城市名单，是中国东部地区唯一被列入的市。

5月14日 枣庄市甲型H1N1流感应急预案启动，成立甲型H1N1流感防控工作领导小组，下设综合、疫情防控、医疗救治、保障等工作组。

7月1日 全市开展新型农村社会养老保险试点工作，年满18周岁以上的农村居民，均可享受养老保险。

9月25日 枣庄火车站开始停靠动车组。分别有四列：D76上海—青岛、D158郑州—济南、D75青岛—上海、D157济南—郑州。

11月6日 枣庄市棚户区改造动员会议在市政大厦召开。全市有棚户区298万平方米，涉及职工群众4.7万户，改造任务占全省总任务的40%以上，三年内基本完成。

11月7日 临沂至枣庄高速公路枣庄段开工建设。枣庄段全长47公里，共穿越境内5镇51个行政村。

11月16日 京沪高速铁路枣庄西站开工建设。西站房位于枣庄新城区南部，站房面积10000平方米，预计投资1.8亿元。

12月17日 全国首个海峡两岸交流基地在台儿庄成立。

12月24日 枣庄市被命名为“山东省园林城市”。

2010年

2月2日 枣庄市棚户区改造工程

光辉的足迹

—1978.12-2018.12

指挥部成立。确定的棚改目标为：三年投资530亿元，基本完成545万平方米的棚户区改造任务。

5月21日 国家交通运输部向全国推广农村公路管理养护“枣庄模式”。

8月2日 枣庄市BRT首条线路B1线开通试运行。8月7日BRT解放路支线（Z1线）开通，8月9日BRT文化路支线（Z2线）开通，至此，枣庄市BRT线路全部开通，50部BRT公交车全部投入试运行。枣庄成为全省除济南之外第二个拥有BRT的城市，也是全国首家实施全线监控的BRT公交系统。

8月15日 枣木高速并入全省高速公路网。

10月1日 枣庄市廉租房保障范围扩大至城镇低保家庭及家庭人均年收入是上年度城镇家庭人均可支配收入60%以下（含60%）的低收入家庭；且为无房户或家庭人均居住建筑面积15平方米（含15平方米）以下的家庭；城镇低保家庭廉租房租赁补贴提高到每月每平方米5.4元。

2011年

1月12日 台儿庄古城获评“十大齐鲁文化新地标”。

2月20日 从枣庄至上海虹桥的645公里京沪高铁上海段开始进行联调

联试与综合试验，至5月份完成。

5月16日 铁道部重新对京沪高铁沿线车站进行命名，枣庄市境内的两个车站，分别定名为枣庄站和滕州东站。

5月30日 《枣庄市2010年第六次全国人口普查主要数据公报》发布。枣庄市常住人口372.93万人，共有家庭109.93万户，户均人口为3.23人。

6月22日 枣庄市实现新农保全覆盖。全市16岁至59岁农村居民参保138.38万人，参保率达96.4%；39.36万名60岁以上农村居民，从2011年1月起领取基础养老金，发放率100%。

9月1日 《枣庄市资源城市转型与可持续发展规划》获省政府批复。该规划立足实现城市转型和可持续发展，重点解决因煤炭资源枯竭带来的遗留问题，主要对接产业培植与壮大、城市功能完善与提升、生态环境修复与治理、社会民生保障与改善等转型重点工作进行规划。规划时限为2010-2020年。

12月30日 枣庄市50周年大庆大会在会展中心举行。

2012年

2月27日 枣庄市65家旅行社中的12家通过投标竞买的方式“拍”得枣庄二日游活动在国内17个客源地城市的旅

游地接权和市场经营权，这种政府以“拍卖”的形式规范旅游市场化运作的模式，在国内尚属首次。

同月 枣庄市成为全国18个国家农村改革试验区之一，享受国家推进“三农”发展的特殊改革政策，是山东省唯一获批城市。

6月16日 枣庄市荣获苏商投资首选城市、最具投资潜力城市称号，这是继2008年被评为浙商最佳投资城市后，枣庄首次被苏商认可作为产业转移重点目标城市。

6月18日 银监会正式批复同意枣庄市商业银行更名为“枣庄银行”申请，标志着该行由一家地方性银行正式成为区域性银行。

8月7日 全市药品远程电子监管网络启用，是全国第一家地市级药品远程电子监管平台。

8月13日 台儿庄国家版权贸易基地揭牌仪式在台儿庄古城举行，台儿庄古城成为国内第四个、山东省唯一的综合性版权交易服务平台。

10月7日 枣庄数据中心项目奠基，实现枣庄市信息化大项目招商零突破。

11月1日 枣庄市政府决定对全市机动车实施环保检验标志管理，环保检验标志按照机动车污染物排放达标情况，分为绿色环保检验标志和黄色环保检验标志。

11月22日 山东高速集团枣庄至临沂高速公路通车仪式举行。枣临高速公路起于临沂市罗庄区徐家林京沪高速公路，经罗庄区、苍山县、枣庄市峄城区、薛城区四个区县的15个乡镇（办事处），接京台高速公路，总投资35.5亿元。

民间艺人等8支乡土人才队伍，为乡村振兴注入了新活力。

做好专业“用才”文章。该镇围绕新旧动能转换产业发展人才需求，选聘上海理工大学能源与动力工程学院副教授担任科技副镇长，搭建了高校与企业之间的桥梁，实现了派出单位和挂职地的双赢。鼓励本科以上高学历的青年回乡创业，依托他们架起“互联网+工业农业”的桥梁，促成机床、童车等工业产品和松花蛋、土豆、大葱等特色农产品与阿里、京东等电商平台对接，打造了一批工农业电商农产品品牌，有力地促进了农业增效、农民增收和农村经济发展。

（李梅 王惠惠）

做好专业“育才”文章。该镇大力实施“本土人才”培育工程，充分发挥农村电商和资源优势，积极培育懂技术的“土专家”“田秀才”、善经营的“新农人”“农创客”。积极开展“新型职业农民培训”“青年农场主”培训及电商培训。目前，共培育壮大了农村经纪人、农村电商、种养能手、能工巧匠、

才72人。

做好专业“用才”文章。该镇大力实施“本土人才”培育工程，充分发挥农村电商和资源优势，积极培育懂技术的“土专家”“田秀才”、善经营的“新农人”“农创客”。积极开展“新型职业农民培训”“青年农场主”培训及电商培训。目前，共培育壮大了农村经纪人、农村电商、种养能手、能工巧匠、

才72人。

随着个税《实施条例》和《专项附加扣除暂行办法》的正式印发，以及相关配套办法规范的公布，新个人所得税法的相关政策已经全部明确。”国家税务总局枣庄市税务局党委书记、局长冉照坤表示，下一步，枣庄税务部门将按照国家税务总局和山东省税务局的统一部署，全力做好新个人所得税法正式实施前的各项准备工作，进一步严格优惠政策落实、优化服务资源、规范税款扣缴、努力确保每位纳税人如期如数拿到个税“红包”。

（武广文 彭岭）

引才 育才 用才
姜屯凝聚人才力量推动乡村振兴

项目、资本、产业高校集聚融合，推动产业提质增效和转型升级。引导中科福

德新能源开展产学研合作，成立了国家级超低温热泵综合实验室，今年柔性引进上海理工大学武东伟教授，下一步计划再柔性引进中科院院士1名，进一步加

强自主研发，为企业发展注入内生动力。目前，全镇已有研发及专业技术人员210人，其中高中级职称专业技术人员

做好本土“育才”文章。该镇大力

实施“本土人才”培育工程，充分发挥农村电商和资源优势，积极培育懂技术的“土专家”“田秀才”、善经营的“新农人”“农创客”。积极开展“新型职业农民培训”“青年农场主”培训及电商培训。目前，共培育壮大了农村经纪人、农村电商、种养能手、能工巧匠、

才72人。

做好本土“用才”文章。该镇大力实施“本土人才”培育工程，充分发挥农村电商和资源优势，积极培育懂技术的“土专家”“田秀才”、善经营的“新农人”“农创客”。积极开展“新型职业农民培训”“青年农场主”培训及电商培训。目前，共培育壮大了农村经纪人、农村电商、种养能手、能工巧匠、

才72人。

随着个税《实施条例》和《专项附加扣除暂行办法》的正式印发，以及相关配套办法规范的公布，新个人所得税法的相关政策已经全部明确。”国家税务总局枣庄市税务局党委书记、局长冉照坤表示，下一步，枣庄税务部门将按照国家税务总局和山东省税务局的统一部署，全力做好新个人所得税法正式实施前的各项准备工作，进一步严格优惠政策落实、优化服务资源、规范税款扣缴、努力确保每位纳税人如期如数拿到个税“红包”。

（武广文 彭岭）

枣庄税务：三项措施让个税改革红利精准“落袋”

近日，国务院正式印发《中华人民共和国个人所得税法实施条例》和《个人所得税专项附加扣除暂行办法》，标志着我国综合与分类相结合的个人所得税改革迈出关键一步。为确保2019年1月1日新的个人所得税法平稳顺利实施，国家税务总局枣庄市税务局通过强化机制保障、精准培训、狠抓落实等有效举措，全力以赴做好新个税法实施各项准备工作，确保个税改革“红利”充分释放、精准“落袋”。

——完善机制求实效。我们制定了过渡期政策工作方案，针对6大类25个工作事项34个具体任务，明确时间表、路线图、任务书，细化任务清单、责任到岗到人，实行挂图作战，按照节点推进。”据国家税务总局枣庄市税务局有关负责人介绍，枣庄市税务局成立了以主要领导为组长的个税改革工作领导小组，建立集中办公、问题会商、督导调度等工作机制，通过召开局长办公会议、专题部署会议、工作调度会研究解决重大问题，在市局网站及站台发布个税改革过渡期政策和致纳税人一封信，有效保障了个税改革顺利推进。

——精准培训求实效。我们制定了过渡期政策工作方案，针对6大类25个工作事项34个具体任务，明确时间表、路线图、任务书，细化任务清单、责任到岗到人，实行挂图作战，按照节点推进。”据国家税务总局枣庄市税务局有关负责人介绍，枣庄市税务局还组建20人的个人所得税骨干师资库，为下一步培训提供师资力量。

——强化督导抓落实。个税改革千头万绪，只有对准关键环节、关键事项强化督导，才能有效推动工作落实。“自然人税收管理系统”是国家税务总局为便利个税业务办理推出的信息化系统，为确保纳税人如期使用该系统，枣庄市税务局通过建立日通报制度、现场督导、现场整改等方式，高效推进数据清理整改工作，数据整改提前实现100%。下一步，枣庄税务部门将按照国家税务总局和山东省税务局的统一部署，全力做好新个人所得税法正式实施前的各项准备工作，进一步严格优惠政策落实、优化服务资源、规范税款扣缴、努力确保每位纳税人如期如数拿到个税“红包”。

（武广文 彭岭）

经济普查利国家 如实填报展变化
——李兵同志就第四次经济普查有关情况答记者问

按：根据国务院的统一部署，2019年1月1日开始进行第四次全国经济普查现场登记和普查数据采集上传工作。为使广大读者更加全面、深入地了解第四次经济普查有关情况，本报记者就我市第四次经济普查有关情况采访了枣庄市第四次经济普查领导小组副组长、办公室主任、统计局局长李兵。

问：什么是经济普查？开展第四次经济普查有什么目的意义？

答：经济普查是国家为掌握国民经济第二产业、第三产业发展规模、结构、效益等信息，统一组织对工业、建筑业、第三产业的所有单位和个体经营户进行的一次全面调查，也是一项重大的国情国力调查。根据《全国经济